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Ata da 6a Sessão Ordinária da Câmara Municipal de São Raimundo Nonato,
Estado do Piauí, realizada aos 21 (vinte e um) dias do mês de março do ano de
2024 (dois mil e vinte e quatro), às 16:00 hs, em seu edifício sede Vereador Carlino
Santana Ribeiro, n° 1036, Bairro Aldeia, na cidade de São Raimundo Nonato-PI,

a qual foi presidida pelo senhor vereador Adilson Santos Ribeiro e estando

presentes os senhores vereadores Almir Ribeiro dos Santos, Katiuscia de
Oliveira Ribeiro Moraes, Rian Marcos Alves da Silva, Victor Paixão Ribeiro
Silveira, Luan Sérgio Paes Landim Ribeiro, Luciano Macário de Castro Filho,
Paulo Jeovane de Sousa Santos, Evandro da Costa Macêdo, Nunes de Jesus
Santos, Jean de Oliveira Ferreira, Valdeci Soares da Silva e Waldir Ribeiro
dos Santos. A sessão teve início com a menção pela presidência da ata da última

sessão ordinária, cuja cópia fora antecipadamente enviada pela secretaria a cada
um dos 13 (treze) vereadores, sendo aprovada por unanimidade de votos. Na

sequência, foram apresentadas pelo 1° secretário da Mesa, vereador Luciano

Filho, as seguintes proposições e documentos: Projeto de Lei n° 01/2024, de

autoria do vereador Paulo Jeovane de Sousa Santos; Projeto de Lei n° 06/2024,
que dispõe sobre a criação e denominação da Unidade Escolar Serra da Capivara,
de autora do Poder Executivo Municipal; Projeto de Lei n° 01/2024, que dispõe
sobre a fixação dos subsídios dos Agentes Políticos do Poder Executivo Municipal
de São Raimundo Nonato, para o período de 2025 à 2028 e Projeto de Lei n°
02/2024, que dispõe sobre a fixação dos subsídios dos Agentes Políticos do Poder
Legislativo Municipal de São Raimundo Nonato, para a legislatura de 2025 a 2028,
ambos de autoria da Mesa Diretora da Câmara Municipal; Projeto de Decreto
Legislativo n° 02/2024, que dispõe sobre a concessão de Título Honorífico de
Cidadania Sanraimundense ao Senhor Geraldo Majella Carvalho Neto, de autoria
do vereador Luciano Macário de Castro Filho; Ofício n° 03/2024, encaminhado
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pela bancada do PT na Casa, indicando o vereador Luciano Macário de Castro
X

Filho, como líder e o vereador Luan Sérgio Paes Landim Ribeiro, como Vice-Líder;
Ofício n° 01/2024, encaminhado pela bancada do MDB, indicando o vereador
Waldir Ribeiro dos Santos, como líder e a vereadora Katiuscia de Oliveira Ribeiro
Moraes, como vice-líder; Indicação n° 02/2024, de autoria da vereadora Katiuscia
de Oliveira Ribeiro Moraes; Requerimento n° 01/2024, de autoria do vereador
Rian Marcos Alves da Silva e outros e Indicação n° 01/2024 e Requerimento n°
01/2024, de autoria do vereador Victor Paixão Ribeiro Silveira, sendo a última
proposição não recebida pela presidência, com fundamento no artigo 152, do
Regimento Interno. Seguindo as discussões e considerações por parte dos

vereadores Valdeci Soares e Victor Paixão, que discordaram da decisão da

presidência, e do vereador Rian Marcos, dizendo de sua decisão regimental,

quanto a forma e não do mérito da proposição. Na sequência foram postas em

discussão e votação as indicações e requerimentos acima apresentados, as quais

foram aprovadas por unanimidade de votos. No espaço da Tribuna Livre, fizeram
uso da palavra o representante do Banco do Nordeste, Raimundo Ferraz e o

novo gerente geral da agência de São Raimundo Nonato, Honório Teixeira Lima
Júnior, que apresentaram informações sobre a Lei 14544, que trata da
regularização de dívidas rurais e urbanas, e convidaram os presentes a fazerem
uso do banco para regularizar suas obrigações financeiras. Raimundo Ferraz
explicou os detalhes da Lei 14544, destacando os descontos oferecidos para a
liquidação de dívidas, especialmente para agricultores familiares, pequenos
produtores e empresas de diferentes portes. Ele ressaltou a importância da
adesão dos clientes à lei, pois ela oferece uma oportunidade única para regularizar
suas dívidas com condições favoráveis. Além disso, foram abordadas as linhas de
crédito disponíveis no Banco do Nordeste, especialmente para o setor rural e
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pequenas empresas. Ferraz enfatizou a importância de os clientes procurarem o

banco para negociar suas dívidas e aproveitar as oportunidades de financiamento
disponíveis. Os vereadores presentes, como Jean Oliveira e Rian Marcos,
agradeceram a iniciativa do Banco do Nordeste e do liovo gerente, expressando

apoio à agricultura familiar e ao desenvolvimento económico da região e fizeram

perguntas sobre as linhas de crédito disponíveis e encorajaram os cidadãos a

aproveitarem as oportunidades oferecidas pelo banco. Por fim, Raimundo Ferraz

encerrou seu discurso agradecendo à Câmara Municipal pelo espaço e

reafirmando o compromisso do Banco do Nordeste em apoiar o desenvolvimento

da região. Nas finalizações do espaço, o vereador Adilson Ribeiro, relembrou a

importância histórica do Banco do Nordeste para a comunidade local e expressou
gratidão pela apresentação feita pelos representantes do banco, incentivando os
cidadãos a aproveitarem as oportunidades de financiamento disponíveis e a

buscarem o apoio do banco para impulsionar seus negócios. Na Ordem do Dia,
a presidência colocou em discussão e votação única e em escrutínio secreto, à
Prestação de Contas do Município de São Raimundo Nonato-PI, Exercício
Financeiro de 2021, Processo TC/013038/2021 e TC/006781/2021, tendo em
vista a emissão do Parecer Prévio n° 149/2023-SSC pelo Tribunal de Contas do
Estado do Piauí -TCE-PI e Parecer Definitivo n° 01/2024 pela Comissão de

Fiscalização, Controle, Finanças e Tributação da Câmara Municipal, ambos se
manifestando pela aprovação das contas. Concluída a votação e apurado os
votos, o Plenário, pois, aprovou as contas em julgamento por 11 (onze) votos pela
aprovação e 02 (dois) votos pela rejeição. A segui foram postos também em
primeira e segunda discussão e aprovados por unanimidade de votos os Projetos
de lei n° 05 e 06/2024, de autoria do Poder Executivo Municipal, bem como,
segunda discussão e votação a Proposta de Emenda à Lei Orgânica Municipal

em
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J:.
de São Raimundo Nonato n° 01/2024, que Acrescenta Seção lll-A ao Capítulo I
do Título II da Lei Orgânica do Município de São Raimundo Nonato, de autoria do

vereador Luciano Macário de Castro Filho e outros, que também foi aprovada por

unanimidade de votos. Passando-se ao segundo expediente, fez uso da

palavra o vereador Paulo Jeovane que iniciou sua fala expressando
condolências pelo falecimento de um membro da comunidade e pedindo
desculpas por não ter podido comparecer ao velório devido a compromissos
na Câmara Municipal. Destacou a importância do projeto da vereadora
Katiuscia Ribeiro, de homenagear mulheres còm serviços prestados à

comunidade e mencionou a honra de homenagear Elisete de Araújo Castro,

mãe do vice-prefeito Rogério Castro, reconhecendo seu serviço à cidade.
Em seguida, o vereador abordou questões relacionadas à falta de educação
no trânsito em São Raimundo Nonato, expressando preocupações com

abordagens policiais e defendendo a necessidade de educação e
planejamento para evitar transtornos à população. Ele enfatizou a

importância de abordagens corretas e respeitosas, especialmente para
pessoas simples da zona rural, e apontou a necessidade de soluções que
não prejudiquem injustamente os cidadãos. Paulo Jeovane manifestou sua
preocupação com a forma como as operações policiais têm sido conduzidas
na cidade, especialmente em relação às abordagens de veículos, e
expressou sua intenção de buscar esclarecimentos junto ao comando da
Polícia Militar após receber orientações da OAB. Em continuação fez uso da
palavra, o vereador Rian Marcos, que cumprimentou os colegas
vereadores, servidores públicos municipais, ouvintes das rádios locais e toda

n.
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a população, agradecendo a Deus pela oportunidade de estar reunido na
Casa Legislativa para discutir questões relacionadas ao desenvolvimento do
município. Rian Marcos saudou os desembargadores Olímpio e Costa Neto,
juntamente com a corregedora Núbia, que estavam na cidade para um

treinamento, desejando-lhes boas-vindas e sucesso em suas atividades. Ele

comentou brevemente sobre as preocupações levantadas pelo vereador
Paulo Jeovane em relação às ações policiais recentes no município,
mencionando que aguarda um parecer da OAB para buscar esclarecimentos
junto as autoridades responsáveis. O vereador expressou sua defesa pela

atuação policial no combate à ilegalidade, mas também manifestou

preocupação com a forma como algumas abordagens têm sido conduzidas,
afetando principalmente os trabalhadores e comerciantes locais. Ele
destacou a importância de distinguir entre veículos regularizados e ilegais,
sugerindo uma abordagem mais dialogada e menos prejudicial para a
população. Rian Marcos encerrou sua fala reiterando a necessidade de

diálogo entre as autoridades policiais e os representantes do município,
prometendo encaminhar um ofício ao Comando Geral da Polícia Militar após
receber o posicionamento da OAB sobre o assunto. Dando prosseguimento
fez uso da palavra o vereador Valdeci Soares que saudou os colegas
vereadores, os servidores municipais da área da saúde e sua antiga
professora de português Aninha, a quem expressou gratidão pelas lições
aprendidas. Ele também saudou a população do município que
acompanhava a sessão pelos meios de comunicação locais. Valdeci
comentou brevemente sobre um projeto aprovado relacionado ao incentivo
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aos servidores da área da saúde, expressando preocupação com o não

pagamento do retroativo do piso salarial dos agentes de saúde e de

endemia, sendo corroborado em aparte pelo vereador Victor Paixão, que
relatou uma situação em que os servidores foram informados de que

receberiam o retroativo do piso, mas apenas se retirasse as ações judiciais
em andamento, considerando isso uma situação lamentável e injusta.

Seguindo, Valdeci abordou questões como o piçarramento de vias,
destacando problemas recorrentes causados por obras mal planejadas e

pela falta de conclusão das mesmas. Por fim, õ vereador levantou um

questionamento sobre as blitz policiais, indagando se elas tinham

autorização da prefeitura municipal, uma vez que o trânsito é municipalizado,
o que após ouvi do colega vereador Rian Marcos, sobre a não

responsabilidade do município, o mesmo expressou sua surpresa em

relação a essa questão e destacou a necessidade de esclarecimentos sobre

a jurisdição das operações policiais dentro do município. Nas conclusões
dos discursos, o vereador Luciano Filho, líder da bancada do Partido dos

Trabalhadores, agradeceu aos colegas vereadores pela indicação como

líder e compartilhou sua participação em um evento comemorativo do
aniversário de 44 anos do PT, onde teve a oportunidade de conhecer
pessoalmente o ex-presidente Lula. Em relação à questão das motos
apreendidas na cidade, concordou com algumas falas e discordou de outras,
ressaltando a importância de garantir a segurança da população e punir
quem está agindo ilegalmente. Expressou preocupação com a burocracia
enfrentada pelos proprietários de motos apreendidas e destacou a
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necessidade de simplificar os processos para regularização. Além disso,
abordou a questão das blitz policiais, explicando que, por questões de
segurança pública, elas devem ser realizadas de surpresa. Refletiu sobre a

eficácia das ações policiais na apreensão de veículos roubados, mas
também reconheceu a importância de evitar excessos que possam
prejudicar os cidadãos de forma injusta. Por fim, anunciou que na próxima
sessão compartilhará mais detalhes sobre sua.agenda em Brasília e

destacou a chegada de novos voos à cidade, o que pode impulsionar o

turismo e o desenvolvimento local. Retomando, o:senhor presidente, após
lembrar que na próxima quinta-feira não haverá sessão devido ao feriado
municipal e informar sobre um curso do Tribunal de Contas do Estado que
será realizado na Câmara Municipal, o mesmo, após conceder tempo ao
vereador Paulo Jeovane, declara então encerrada a presente sessão. E
sendo para constar foi lavrada a presente, que após achar-se conforme será
então assinada pelo senhor presidente e secretário deste Poder.
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